
Triveneto: tra rigenerazione urbana
e nuovi cantieri



RIGENERAZIONE

URBANA
Insieme di programmi di recupero e riqualificazione del patrimonio

immobiliare e degli spazi su scala urbana volti a garantire, tra l’altro, la qualità

dell’abitare sia dal punto di vista ambientale sia sociale, con particolare

riferimento alle aree urbane e alle periferie più degradate. Si tratta di interventi

che, rivolgendosi al patrimonio edilizio preesistente, limitano il consumo di
territorio salvaguardando il paesaggio e l’ambiente. Camera.it
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Le risorse a disposizione per 

raggiungere gli obiettivi del PNRR

La composizione delle risorse UE per il PNRR.

fonte: italiadomani.gov.it

Gli ambiti di intervento della Missione 5 Componente

2 “Rigenerazione urbana e housing sociale” e

relative dotazioni finanziarie.
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QUANTO È IMPORTANTE PER TE IL TEMA DELLA SOSTENIBILITÀ AMBIENTALE?

+13%

78%2018

2022

% DI QUANTI HANNO RISPOSTO IMPORTANTEFonte: Osservatorio CasaDoxa 2022



Fonte: Osservatorio CasaDoxa 2022

IMMAGINA DI AVERE A DISPOSIZIONE UNA SOMMA DI DENARO PER RINNOVARE LA TUA CASA.

COME LA UTILIZZERESTI?

1° POSTO

Interventi per migliorare

l'efficienza energetica
e la sostenibilità della casa 

2022

2018

1° POSTO

44%
Interventi per migliorare

l'efficienza energetica
e la sostenibilità della casa 

50%



6 su 10
si dicono propensi ad aderire

SE SI COSTITUISSE UNA COMUNITÀ ENERGETICA NEL TUO CONDOMINIO O NEL TUO QUARTIERE ADERIRESTI?

Fonte: Osservatorio CasaDoxa 2022



Fonte: Osservatorio CasaDoxa 2022

Ogni volta che esco da una 

stanza spengo le luci

Faccio lavastoviglie e lavatrici 

solo quando sono a pieno carico

45%

66%

60%

78%

48%

72%

Tengo il riscaldamento al minimo, 
se necessario mi metto

una maglia in più 23%

57%

2022

2018CON CHE FREQUENZA TI CAPITA DI FARE QUESTE AZIONI?

% DI QUANTI HANNO RISPOSTO SEMPRE O SPESSO

+24%

+18%

+34%

+21%Cerco sempre di scegliere prodotti

ad alta efficienza energetica



Rispetto a prima della 
pandemia, il contesto in 
cui si trova la tua casa è 
diventato…

Fonte: Osservatorio CasaDoxa 2022

49%

47%

4%

51% 55% 51%
41%

42% 39% 46%
58%

7% 6% 3% 1%

Totale

Meno importante

Più importante

Uguale a prima

Gen Z
18-26

Millennials
27-42

Gen X
43-57

Boomers
58-76

Base: totale campione



Fonte: Osservatorio CasaDoxa 2022

Che cosa vorresti avere vicino a casa, in modo da poterci 
arrivare anche a piedi o in bicicletta? 

89%

82%

80%

72%

70%

68%

67%

66%

61%

60%

Possibili più risposte

Base: totale campione


